



柴达木日报藏文刊名

祖国聚宝盆 神奇柴达木

——我州全面融入国际生态旅游目的地建设



图片由州文体旅游广电局提供

本报记者 马春香

今年以来,我州持续加强生态旅游要素保障,全面融入国际生态旅游目的地建设,旅游业态不断丰富。截至11月底,全州共接待游客676.11万人次,实现旅游收入38.72亿元。海西州“智阁鲁如”体育文化艺术节入选2022中华体育文化优秀项目;“激情穿越柴达木”精品自驾游线路入选2022年中国十佳精品线路;冷湖火星小镇文化旅游开发有限公司入选第一批青海省文化和旅游产业融合发展示范区(点)创建单位。

结合省、州“十四五”规划及海西文化旅游发展实际,成立了全州国际生态

旅游目的地创建工作领导小组。编制《海西州“十四五”文化旅游体育广电发展规划》,制定印发海西州全面融入国际生态旅游目的地建设行动方案、若干措施、重点任务分工方案等系列政策文件,拟出台《海西蒙古族藏族自治州生态旅游高质量发展促进条例》,积极探索建立国际生态旅游目的地建设标准体系,量化指标、明确评价体系,为培育“全域、全景、全季”生态旅游明确了发展目标和工作重点。

开展国际生态旅游目的地建设调研,全面梳理资源底数和旅游发展中存在的问题和瓶颈,结合各地区生态旅游资源特点,坚持精品化、生态化原则,精准定位生态旅游产品,对全州文化旅游资源统一保护、规划、开发和营销,因地制宜差异化推进国际生态旅游目的地工作。制定《海西州“十四五”文化旅游体育广电事业发展规划》,围绕“祖国聚宝盆·神奇柴达木”的品牌定位,明确“一圈三核三廊道七板块”的生态旅游总体布局,结合州内生态资源禀赋,指导各地区保持景观原真性特征,以全域旅游要素为载体,差异化推进特色核心吸引物和生态品牌建设,全力打造具有吸引力的生态旅游目的地产品。(下转二版)

开展国际生态旅游目的地建设调研,全面梳理资源底数和旅游发展中存在的问题和瓶颈,结合各地区生态旅游资源特点,坚持精品化、生态化原则,精准定位生态旅游产品,对全州文化旅游资源统一保护、规划、开发和营销,因地制宜差异化推进国际生态旅游目的地工作。制定《海西州“十四五”文化旅游体育广电事业发展规划》,围绕“祖国聚宝盆·神奇柴达木”的品牌定位,明确“一圈三核三廊道七板块”的生态旅游总体布局,结合州内生态资源禀赋,指导各地区保持景观原真性特征,以全域旅游要素为载体,差异化推进特色核心吸引物和生态品牌建设,全力打造具有吸引力的生态旅游目的地产品。(下转二版)

结合省、州“十四五”规划及海西文化旅游发展实际,成立了全州国际生态

旅游目的地创建工作领导小组。编制《海西州“十四五”文化旅游体育广电发展规划》,制定印发海西州全面融入国际生态旅游目的地建设行动方案、若干措施、重点任务分工方案等系列政策文件,拟出台《海西蒙古族藏族自治州生态旅游高质量发展促进条例》,积极探索建立国际生态旅游目的地建设标准体系,量化指标、明确评价体系,为培育“全域、全景、全季”生态旅游明确了发展目标和工作重点。

开展国际生态旅游目的地建设调研,全面梳理资源底数和旅游发展中存在的问题和瓶颈,结合各地区生态旅游资源特点,坚持精品化、生态化原则,精准定位生态旅游产品,对全州文化旅游资源统一保护、规划、开发和营销,因地制宜差异化推进国际生态旅游目的地工作。制定《海西州“十四五”文化旅游体育广电事业发展规划》,围绕“祖国聚宝盆·神奇柴达木”的品牌定位,明确“一圈三核三廊道七板块”的生态旅游总体布局,结合州内生态资源禀赋,指导各地区保持景观原真性特征,以全域旅游要素为载体,差异化推进特色核心吸引物和生态品牌建设,全力打造具有吸引力的生态旅游目的地产品。(下转二版)

全州乡村振兴巾帼行动推进会召开

本报讯(记者 孙丹丹 青普力)12月14日,州妇联会同州文明办、州乡村振兴局、州生态环境局、州农牧局等部门单位召开全州“乡村振兴巾帼行动”推进会暨“最美家庭”“绿色家庭”示范点揭牌仪式。州委副书记、副州长詹茂伟出席会议并讲话。

会议要求,各级妇联组织要在学习贯彻党的二十大精神上下功夫,广泛开展“巾帼向党·奋进新征程”学习教育活动,推动党的二十大精神作出的各项决策部署付诸行动、见诸成效。要在服务中心大局中担使命,找准妇联工作在生态

优先、国家公园、绿色低碳、民族团结、有机农畜产品输出、国际旅游目的地打造、高原美丽城镇等工作上的切入点和结合点,持续深化“巾帼生态文明行动”,大力开展“绿色家庭”创建行动,动员全州广大妇女争做美丽家园建设的维护者、实践者、推动者。要在服务乡村振兴上建新功,对标州委、州政府对妇女工作的新要求,持续开展巾帼创新创业示范基地创建工作,引导广大妇女积极发展“庭院经济”,扎实开展“美丽家园”示范村建设,推进“青绣+基地+农(牧)户”模式,助推全州“青绣”产业

健康发展。在推进家庭文明建设中履职尽责,充分利用家庭工作是妇联工作的传统阵地和优势领域的特点,将家庭家教家风建设与基层治理深度融合,尤其在疫情防控新形势下,面向邻里家庭、守望相助,关爱一线人员发挥独特作用。在加强典型示范上出亮点,发挥“最美家庭”“绿色家庭”示范户的标杆作用,以“小家”助“大家”,让家庭文明、庭院美丽成为自觉行为,让“最美家庭”“绿色家庭”产生强大的蝴蝶效应,形成人人学习“最美家庭”,家家争创“绿色家庭”的浓厚氛围。要深化协作配合,凝聚工作合力,积极探索基层治理的新途径,将好家风建设、寻找“最美家庭”、创建“绿色家庭”与乡村振兴、基层治理、创业创新深度融合,建立完善家庭典型服务激励机制,以“小家”带“大家”,让千家万户幸福安康。

会议揭晓了2022年全州“最美家庭”“绿色家庭”示范户名单,董永军、岳战忠、王小社3位家庭代表作了事迹分享,德令哈市、都兰县就推动“乡村振兴巾帼行动”工作开展情况作了发言。会议通过视频形式召开,全州各地区设分会场。

青海省名特优新农产品实现零突破 我州两种产品位列其中

本报讯(记者 马春香)近日,据农业农村部农产品质量安全中心发布的《2022年第一批全国名特优新农产品公示》和《2022年第三批全国名特优新农产品公示》显示,包括都兰藏羊肉、都兰牦牛肉在内的我省5种农产品纳入

“全国名特优新农产品”名录,并核发全国名特优新农产品证书,至此,我省名特优新农产品实现零的突破。

据悉,全国名特优新农产品是在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特

营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品,其内涵是安全、优质、营养、健康,入选的产品可在产品包装上标注“全国名特优新农产品”字样。

近年来,我州立足特色特产,按照质量兴农、品牌强农战略,指导企业、农民专业合作社和行业协会着力培育和打造名特优新农产品,助力青海绿色有机农畜产品输出地建设。

新时代 新征程 新伟业

青海油田:新能源革命风正帆悬正当时

本报记者 马振东 通讯员 王得刚

青海境之西,昆仑山之侧,辽阔的柴达木盆地内,坐落着世界上海拔最高的油田——青海油田。

抬头仰望,那矗立在英雄岭上的一座座“磕头机”正诉说着峥嵘岁月里一代代石油人艰苦创业、顽强拼搏的辉煌与荣耀;

侧耳倾听,穿越亘古旷野的劲风唱响着青海石油人“产业报国、奉献能源”的雄壮歌声。

党的二十大报告强调,“深入推进能源革命,加强煤炭清洁高效利

用,加大油气资源勘探开发和增储上产力度,加快规划建设新型能源体系,统筹水电开发和生态保护,积极安全有序发展核电,加强能源产供储销体系建设,确保能源安全。”这无疑为广大中国石油青海油田分公司(以下简称青海油田)职工注入了一针强心剂。

“紧盯国家‘双碳’目标,坚定‘常规+非常规+新能源’的思路主线,推进油气上产、新能源发展、固本强基、管理创新、技术突破、质量提升六大工程,加速打造千万吨规模综合能源新高地。”正如青海油田公司执行董事、党委书记石道涵所说,在“地球第三极”创业发展67年的青海油田,对“推进能源革命”和“绿色转型发展”有着自己的深刻理解和践行。

依靠科技驱动实现跨越式发展 冬日里的干柴沟,灰黄色的山岭伴随着刺骨的寒风,仿佛一把锋利的利刃,轻松就能刺穿高原石油人厚实的工衣。12月13日早上6时刚过,青海油田干柴沟试采站班长徐海成用冷水抹了把脸,迅速套上了两件工衣,没来得及仔细看看是否穿平整,原地跳了两下便匆匆出了门。

“干柴沟试采站是采油三厂最偏远的的一个站点,单趟路程少说也要一个多小时,为了让物资准时配送到每一位班组成员手中,我这一环节可不能掉了链子。”说话间,棉被、洗漱用品、口罩、消毒液……徐海成已将所需物资悉数装上了车。

这样的工作,徐海成每天都要重复,用他自己的话说:“我都不记得睡觉是什么滋味了。”作为青海油田第一口页岩油水平井柴平1井的管理班长,徐海成深知自己肩上的担子有多重。(下转三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 传统和作风,弘扬延安精神 继承和发扬党的优良革命

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬延安精神》。

文章强调,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟,为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向,开辟了正确道路。延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书。要结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

文章指出,延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。这次和中央政治局常委同志们一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

文章指出,在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

文章指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己

的事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

文章强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

做事要与人民同心

新华社评论员

随着奥密克戎变异株致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控正进入新阶段。进一步做好疫情防控工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,必须坚持人民至上、生命至上,践行“做事要与人民同心”的重要理念,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。

做事要与人民同心,首先就应站稳人民立场,坚持以人民为中心,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,不断改进工作作风,抓实抓细各项工作。有好的作风才能做好工作,才能暖人心、得人心。实施好“二十条”和“新十条”,要坚决纠正简单化等做法,反对和克服形式主义、官僚主义,弘扬求真务实、勇于担当作风,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

“政治之要在于安民,安民之道在于察其疾苦。”做事要与人民同心,关键是践行群众路线、突出问题导向,深入了解和把握群众的操心事、烦心事、揪心事,以实际行动做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。一些医院发热门诊排起长队,“看病难”问题凸显,就要着力优化流程、扩容医疗资源、增加诊室和医务力量,分流大

医院患者就诊压力,同时发挥好社区卫生医疗卫生机构、互联网医院作用,尽可能减少患者等候时间;一些地方防疫药品出现临时的供不应求现象,就要强化整体调度、精细化投放,发挥线上线下市场作用,保障终端配送效率,下大力气加快解决群众就医用药问题……民有所呼,我有所应。多深入实际把脉突出问题,多设身处地为群众着想,才能急群众之所急、办群众之所需,真正把工作做到群众心坎上。

与人民同心,考验着责任心,也考验着执行力。民生物资的稳定供应、老年人疫苗接种、脆弱群体的保护、涉疫安全保障和学校疫情防控……疫情防控各项工作千头万绪,各地各部门要进一步磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,使疫情防控工作更有精度和温度。同时,进一步加强疫情防控政策解读和宣传阐释,及时回应社会关切,不断答疑解惑、凝聚共识,更好地争取群众的理解和支持。

同心才能同力,同心必定胜利。面对世纪疫情,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,只要我们坚持与人民同心、为人民造福,始终同人民想在一起、干在一起,就一定能够克服艰难险阻,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。